



Nr. 03/2017

15. Februar 2017

台灣因健全的醫療制度及合理的物價水平，榮登全球最宜居國家「第一名」

英國媒體「Business Insider」日前委託網路調查公司，根據休閒、個人幸福、旅行、運輸、健康、福利、安全等指標，針對 14,300 位來自 170 餘個國家的人士進行調查，最後選出 21 個宜居國家。

台灣因為健全的醫療制度及合理的物價水平，榮登全球最宜居國家第一名，奧地利則因乾淨的水與空氣及完善的交通獲得第二名，而日本由於交通設施、境內平和及醫療質量等條件得到第三名。去年奪下冠軍的新加坡因消費水平上漲，本次退居第八名。



(圖片：交通部觀光局)

中華民國為全球「最自由」國家之一

美國非政府組織「自由之家」(Freedom House) 公布 2017 年世界各國自由度報告，中華民國台灣的自由程度 10 年來首次躍升至「最自由」，總得分超越美國。

在滿分 100 的評比下，台灣的自由程度

得到 91 分，超越美國的 89 分。自由程度的兩大項評比指標為「政治權利」與「公民自由」，並以 1 到 7 評比，1 為最自由，7 為最不自由，台灣在兩項中都得到最自由 1 的評價。其中，公民自由程度從 2 進步到 1，表示因為近年來台灣展現出媒體獨立性和學術自由。

兩公約國家報告國際審查委員對於中華民國執行兩公約表示讚許

由 10 國獨立專家組成的國際審查委員會委員於今年 1 月 16 日至 20 日訪臺，並依照聯合國模式及國際監督程序審查中華民國執行「公民與政治權利國際公約」及「經濟社會文化權利國際公約」情況，會後並公布 78 點結論性建議。

審查委員對於中華民國政府及人民採取包容、參與和透明的立場，以自發性遵循國際標準之人權義務之決心表示讚許。



(圖片：總統府)

蔡英文總統表示，中華民國政府已有計畫的把兩公約的條文落實在國內法當中。兩公約精神的推動，將會是人權標準的地板，而不是天花板。

蔡總統表示，在今年的下半年，還有「兒童權利公約」(CRC)、以及「身心障礙者權利公約」(CRPD)要進行國家報告的審查，台灣將努力深化人權保障，也會將經驗提供給國際社會參考。

美籍學者孔傑榮亦為審查委員之一，渠表示在 1961 年即已訪問台灣，此行發現台灣人權確實在進步，台灣政府應設法讓全世界都知道我國人權發展現況。

台灣兩個科技推廣中心先後成立

繼「生醫產業創新方案執行中心」於 1 月 25 日在新竹成立之後，中華民國台灣政府的「智慧機械推動辦公室」也在 2 月 7 日啟動。

「生醫產業創新推動方案執行中心」是中華民國台灣政府推動產業創新的重要里程碑。未來將透過與專家學者等密切聯繫，拓展國際招商、攬才與留才，掌握方案執行進度並評估效能。

陳建仁副總統在該中心的揭牌典禮中表示，政府非常重視生醫產業，自民國 94 年起即開始推動生醫產業的創新發展計畫，迄今已陸續成立包括南港生技園區、竹北生醫園區、中部科學園區及南部科學園區等生醫發展有關園區，該中心的成立，不僅能提升台灣的經濟競爭力，也可對全人類的健康福祉與生活品質，提供最具體且直接的幫助。



(圖片：總統府)

蔡英文總統則在出席「智慧機械推動辦公室」啟動儀式時，期盼該辦公室能整合政府與民間資源，在現有產學合作基礎上打造人才養成網絡，加速產業研發創新，並協助業者開拓展銷管道，帶領台灣的機械產業邁入創新及智慧化的工業 4.0 時代。

蔡總統強調，工業 4.0 是台灣不能錯過的機會，我們如果要堅守「台灣製造」、堅持「產業立國」，同時創造更多高品質的就業機會，智慧製造就是一條非走不可的道路。

蔡總統也期許該辦公室要完成的第一個任務，就是在現有的產學合作基礎上，打造更好的機械人才養成網絡，並支持企業，建立在地的人才庫。

第二個任務，要整合政府、研究機構與法人的資源，加速產業研發創新的腳步，並在高階零組件、整機系統和應用服務等項目，逐漸實現進口替代的目標。

第三個任務，要協助業者開拓展銷管道，同時引進工業設計和行銷資源，協助業者打造自己的工具機或零組件品牌。

桃園機場捷運即將通車

台灣的桃園機場捷運預定自今年 3 月 2 日起正式營運。蔡英文總統於 1 月 31 日前往視察營運前的各項準備工作，並親身體驗機場捷運的便利。

蔡總統表示，桃園機場捷運是全國最長的捷運系統，橫跨 3 個直轄市，同時連結國際機場、高鐵、台鐵以及台北捷運。台灣的公共運輸，將因為機場捷運的加入，邁向新的里程碑。而捷運通車之後，會帶來兩個重大的意義：第一，是帶動桃園在地的發展，改變桃園的生活風貌。第二，則是大大加強機場運輸的能量。相信桃園國際機場的旅運人數，將因機

場捷運帶來的便利，再更上一層樓。她希望透過機場捷運提供的優質服務，能讓所有國人及來自世界各地的朋友，都感受到台灣濃濃的人情味。

蔡總統也表示，她走過許多城市及國際機場，機場捷運是外國旅客對一個城市最重要的印象，桃機捷運的營運，象徵台灣將走向下一個階段，也更能讓外國旅客感受到台灣的進步。



(圖片：總統府)

台灣獲選為第 10 大必訪國

英國權威旅遊指南「Rough Guides」日前評選出 2017 年全球 10 大必訪國家，台灣獲選為第 10 大必訪國。該指南指出：台灣早就值得被注意了！



(圖片：交通部觀光局)

該指南並稱，台灣除了美食與夜市廣為人知外，台北更於去年獲選為世界設計之都，創意風情遍佈，新潮咖啡館林立，還有那全方位精緻的城市生活形態。



(圖片：外交部)

指南也指出，台灣明顯受到中國的影響，日本及美國在文化上也仍餘韻猶存。身為華人世界唯一的民主政體，台灣擁有獨特的地理條件、民眾思維和身分認同。



(圖片：外交部)

另外也提到，台灣也有便捷的高速鐵路，可以將您快速送到雲霧繚繞的森林或地形崎嶇的山間；不夜城台北距離溫泉及亞熱帶海灘並不遠，在台灣古今融合，現代建築和古剎廟宇相比鄰。



(圖片：交通部觀光局)